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ЗВЁЗДНЫЙ ЧАС НА ТЕМУ

«ДРОБИ И ПРОЦЕНТЫ»

(для учащихся 6 – 7 классов)

Цели:

1. Пробуждение интереса к математике  введением в нее интересных задач, занимательных упражнений.

2. Сплочение детского коллектива. 

3. Закрепление знаний и умений учащихся по темам «Дроби и проценты».

4. Через задачи дать учащимся полезную информацию о памятниках архитектуры и о здоровом образе жизни.

Оборудование: компьютер, проектор, презентация с заданиями.

Ход мероприятия

1. Представление команд

Ведущий 1.

Здравствуйте уважаемые гости, зрители и участники. Сегодня у нас не обычная игра. Мы  узнаем, какую важную роль играют в нашей жизни дроби и проценты.

Итак, представляем команды.

Первая команда «Дроби». Аплодисменты первой команде.

Вторая команда   «Проценты». Аплодисменты второй команде.        

2. Правила игры.

Ведущий 2. 

В игре 2 тура. 

Тема 1 тура «Памятники архитектуры»

Тема 2 тура «Здоровый образ жизни».

В каждом туре 4 вопроса. За каждый правильный ответ команда получает 1 балл. Если команда ответила неправильно, право ответа переходит ко 2 команде.  Если и 2 команда отвечает неправильно, право ответа переходит к зрителям. По итогам игры выявляется команда – победитель, а зрителю, ответившему правильно на наибольшее количество вопросов, присваивается звание «Самый умный болельщик».

3. Ход игры.

1 тур. Памятники архитектуры

Задание №1. 

Петропавловский собор – главное сооружение Петропавловской крепости. В Петропавловском соборе находится крупнейшее собрание живописи петровского времени. В композицию иконостаса включены 43 иконы. В то время это была самая высокая постройка в России.

Найдите высоту Петропавловского собора, если известно, что 3/5 от этого числа составляют 73,5м.

Решение.

73,5 : 3/5 = 122,5 (м)

Задание №2

Эрмитаж – один из крупнейших музеев мира. Сейчас в нём находится более трёх миллионов экспонатов. Датой основания Эрмитажа принято считать год, когда Екатерина II приобрела коллекцию купца Гоцкого из 225 полотен известных европейских мастеров. Найдите год основания Эрмитажа, если известно, что ¼ от этого числа составляет 441.

Решение.

441 : ¼ = 1764

Задание №3.

Северную столицу, подобно драгоценному ожерелью, окружают пригороды, где расположены бывшие царские резиденции. В первую очередь это Петергоф – грандиозный архитектурно – парковый ансамбль XVIII-XIX века, который украшен более чем сотней фонтанов. На его территории построено более тридцати зданий и павильонов. 

Сколько гектаров  занимает Петергоф, если известно, что   36% от этого числа равны 360.

Решение.

360 : 0,36 = 1000 (га)

Задание №4.

Исаакиевский собор в городе Санкт – Петербург среди купольных храмов по своим размерам стоит на 4 месте в мире. Его высота 101,5м,  внутренний диаметр  купола равен 21,8м, а внешний 25,8м. Здание окружают 12 монолитных колонн высотой 17м и весом 114 тонн. Храм одновременно может вместить 14000 человек.

Найдите  длину и ширину храма, если известно, что

1) длина составляет 5% от числа 2226;

2) ширина составляет 20% от числа 488.

Решение.

1) 2226 · 0,05 = 111,3 (м)

2) 488 · 0,2 = 97,6 (м)

2 тур. Здоровый образ жизни

Задание №1.

Серьезный работодатель может не приять на работу или уволить курящего человека. Причину этого может объяснить следующий пример: если хороший секретарь-машинистка  курит, то на странице печатного текста в 800 знаков у нее будет 4% ошибок.  Сколько сделает ошибок машинистка  на этой странице

Решение.

800 · 0,04 = 32 (шт.)

Задание №2.

Курящие дети сокращают себе жизнь на 15%. Определите какова предположительная продолжительность жизни нынешних курящих детей, если средняя продолжительность жизни в России 56 лет.

Решение.

1.) 56 · 0,15 = 8,4 (г.) – сокращение продолжительности жизни.

2.) 56 – 8,4 = 47,6 (л.) – продолжительность жизни.

Ответ: 47,6.

Задание №3.

Средний вес новорожденного ребенка 3кг300гр. Если у ребенка курящий отец, то его вес будет меньше среднего на 132 г, если курящая мать - меньше на 297 г. Определите сколько % теряет в весе новорожденный, если  курят оба родителя. 

Решение.

1.) 132 : 3300 · 100 = 4 (%) – составляют 125 грамм.

2.) 297 : 3300 · 100 = 9 (%) - составляют 300 грамм.

3.) 4 + 9  = 13 (%) – теряет ребёнок, если курят оба родителя. 

Ответ: 4%, 9%, 13%.

Задание №4.

При  горении сигареты 50% никотина с дымом уходит в воздушную среду, количество никотина, попадающего в организм человека составляет 40% от того, что с дымом уходит в воздушную среду. Сколько процентов никотина попадает в организм человека?

Решение.

50 · 0,4 = 20 (%) – попадает в организм человека.

            Ответ:  20%.

4. Подведение итогов


